
  

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζεται ότι 

δυνάμει της παρ. 1 του άρθρ. 151 του ν. 4662/2020 (Α΄27), «Η συνολική υπηρετούσα δύναμη 

κατανέμεται με απόφαση του Αρχηγού του Πυροσβεστικού Σώματος τον Δεκέμβριο εκάστου 

έτους στις Υπηρεσίες αυτού με κριτήριο τις ιδιαίτερες επιχειρησιακές της ανάγκες». Ειδικότερα, 

η κατανομή της υπηρετούσας δύναμης υπολογίζεται με βάση τις υπηρεσιακές ανάγκες εκάστου 

νομού λαμβάνοντας υπόψη συγκεκριμένα κριτήρια, όπως η μορφολογία του εδάφους, η 

ύπαρξη επικίνδυνων χώρων, το ιστορικό των πυρκαγιών, η οικονομική δραστηριότητα της 

περιοχής, ενώ, στις ηπειρωτικές περιοχές, εφόσον απαιτηθεί για την πλήρη και αποτελεσματική 

αντιμετώπιση των συμβάντων, υπάρχει συνδρομή πυροσβεστικών δυνάμεων από όμορους 

νομούς ή/και εν γένει από νομούς έτερων περιφερειών.  

Το Πυροσβεστικό Σώμα, για το έτος 2025, προέβη στην κατανομή της συνολικής 

υπηρετούσας δύναμης με την υπ. αριθ. πρωτ. 70212Φ.102.2/30.12.2024 Απόφαση Αρχηγού 

Πυροσβεστικού Σώματος, λαμβάνοντας υπόψη τις απαιτήσεις σε προσωπικό, καθώς και τις 

ιδιαίτερες επιχειρησιακές ανάγκες για το σύνολο της Επικράτειας. Ειδικότερα, για τον ν. 

Αργολίδας, έχουν κατανεμηθεί συνολικά εκατόν δέκα οκτώ (118) Πυροσβεστικοί Υπάλληλοι, 

ενώ, όπως προκύπτει από την εφαρμογή δυναμολογίου, υπηρετούν εκατόν εβδομήντα τρεις 

(173) Πυροσβεστικοί Υπάλληλοι Γενικών καθηκόντων και Πυροσβέστες Πενταετούς 

Υποχρέωσης, ενώ έχουν προκηρυχθεί ενενήντα οκτώ (98) θέσεις πυροσβεστών εποχικής 

απασχόλησης. 

Οιαδήποτε, δε, μετακίνηση των πυροσβεστικών υπαλλήλων εξετάζεται και 

πραγματοποιείται λαμβανομένων υπόψη των ανακυπτουσών κάθε φορά απαιτήσεων, ενώ τόσο 

η «οροφή δυνάμεων» (οργανική δύναμη), όσο και η ανά την Επικράτεια κατανομή τους, 

προσδιορίζεται επί τη βάσει σειράς κριτηρίων (επικινδυνότητα, κ.λπ.), ούτως ώστε το 
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Πυροσβεστικό Σώμα να ανταποκρίνεται με αμεσότητα, πληρότητα και αποτελεσματικότητα 

στην αποστολή του. Δέον όπως επισημανθεί ότι η κάλυψη αυτών των θέσεων γίνεται μεθοδικά 

και σταδιακά και πάντοτε σε συνάρτηση με τη δυνατότητα απορρόφησής τους από το 

Πυροσβεστικό Σώμα, είτε αναφορικά με την εκπαίδευσή τους, είτε με την περαιτέρω 

αξιοποίησή τους. 

Επιπλέον, αναφορικά με τη σύσταση, νέων Υπηρεσιών και Κλιμακίων, την 

αναδιάρθρωση, συγχώνευση, υποβιβασμό, προαγωγή ή και κατάργησή τους, αυτά αποτελούν 

ζητήματα που εξετάζονται κατόπιν συνολικού σχεδιασμού του Πυροσβεστικού Σώματος, 

πάντοτε σε συνάρτηση με τις υφιστάμενες επιχειρησιακές ανάγκες και τις ισχύουσες διατάξεις, 

τους διαθέσιμους πόρους, την υλικοτεχνική υποδομή, το ανθρώπινο δυναμικό και τις 

δημοσιονομικές συνθήκες. Σε κάθε περίπτωση, επισημαίνεται ότι σκοπός και στόχος του 

Πυροσβεστικού Σώματος είναι η αποτελεσματική και εύρυθμη λειτουργία όλων των Υπηρεσιών 

του στο σύνολο της Επικράτειας.  

Επισημαίνεται, δε, ότι τα γεωγραφικά όρια των Διοικήσεων Πυροσβεστικών Υπηρεσιών 

Νομών, των Πυροσβεστικών Υπηρεσιών και των Πυροσβεστικών Κλιμακίων, εντός των οποίων 

έχουν διοικητική και επιχειρησιακή αρμοδιότητα οι Υπηρεσίες, δεν είναι υποχρεωτικό να 

συμπίπτουν απόλυτα με τα γεωγραφικά όρια των Περιφερειακών Ενοτήτων, στις οποίες είναι 

διοικητικά διαιρεμένο το ελληνικό κράτος, καθόσον επιχειρησιακοί λόγοι απαιτούν 

συγκεκριμένο σχεδιασμό, πάντοτε με γνώμονα την αμεσότερη ανταπόκριση και μεγαλύτερη 

αποτελεσματικότητα του Σώματος στο πεδίο. 
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